

РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

НОВЫЙ ПУТЬ

К новому под'ему партийной работы

В первой половине мая закончились выборы низовых парторганов в первичных партийных организациях района. Выборы прошли активно, на высоком идейно-политическом уровне. Отчетно-выборные собрания состоялись в 32 первичных парторганизациях. На партийных собраниях присутствовало 90 проц. коммунистов, состоящих на партийном учете. В прениях по отчетным докладам выступало 212 человек — 66 проц. к числу присутствовавших на собраниях. В ряде партийных организаций отчетно-выборные собрания прошли при 100-процентной явке коммунистов. В первичных парторганизациях Смирновской МТС, Силинской, колхоза имени Кирова и других выступило в прениях 100 проц. присутствующих на отчетно-выборных собраниях.

Коммунисты по-большевистски вскрывали недостатки в работе отдельных руководителей, подняли много больших, жизненных вопросов в области внутрипартийной, массовой политической и хозяйственной работы, борьбы за выполнение решений XVIII Всесоюзной партконференции. Говорили коммунисты о необходимости серьезного повышения идейно-политического и общественного уровня коммунистов, их экономического образования и глубокого овладения вопросами колхозной экономики. Обсуждались на собраниях вопросы борьбы за урожай, за повышение продуктивности животноводства, за расширение производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья, вопросы улучшения работы социально-культурных учреждений — школ, больниц, роддомов, клубов, изб-читален и т. д. Особо остро ставился вопрос об усилении оборонной работы в районе, о том, чтобы все коммунисты изучали военное дело и показывали в этом пример беспартийным. Много на собраниях говорилось об улучшении руководства комсомолом. В комсомольских организациях района состоит более 1000 членов ВЛКСМ. Но до сих пор ряд организаций ВЛКСМ работает неудовлетворительно и нуждается в повседневной помощи партийных организаций.

Этот далеко неполный перечень поднятых и обсужденных на собраниях вопросов говорит о степени активности коммунистов, о высоком идейном уровне собраний. Для дальнейшей работы партийных организаций отчеты и выборы низовых парторганов имеют большое значение. Борьба за выполнение решений собраний должна оказать серьезное влияние на всю жизнь района, на дальнейшее укрепление и развитие колхозного хозяйства, обеспечить новый под'ем всей партийной работы.

В 26 первичных парторганизациях работа секретарей и партбюро признана удовлетворительной. Неудовлетворительной работа секретарей признана в

парторганизациях Аземаевской, Лукановской, Силинской, Лесозаводской, кооперативной, колхоза «Заря». Руководители этих парторганизаций не сумели мобилизовать коммунистов и беспартийных колхозников, рабочих и служащих на выполнение решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

В ряде первичных парторганизаций не была обеспечена высокая явка коммунистов, в парторганизации исполкома райсовета явка составляла 75 проц., а на отчетно-выборное собрание Лесозаводской парторганизации явилось лишь 62,5 проц. коммунистов.

На собраниях было вновь избрано 16 секретарей первичных парторганизаций и 29 заместителей. К руководству первичными парторганизациями на пятьдесят процентов пришли новые люди, не имеющие опыта партийной работы. Впервые пришлось к руководству и подавляющее число заместителей секретарей, также не имеющих опыта и нуждающихся в повседневной, конкретной помощи.

После отчетно-выборных собраний отдельные парторганизации уже имеют некоторые успехи в работе. Силинская первичная парторганизация лучше, чем другие руководила весенним севом. Все колхозы Силинского сельсовета в 7—8 рабочих дней посеяли ранние зерновые культуры. Коммунисты и комсомольцы здесь осуществляли авангардную роль в производстве, мобилизовали на высокую производительность труда массы беспартийных колхозников. Член колхоза «Красное Сормово» тов. Снегарев за стажировочную работу был премирован 300 рублями областными организациями. Силинские коммунисты в дни сева работали агитаторами в полеводческих бригадах. Секретарь парторганизации тов. Нефедов активно борется за выполнение решений отчетно-выборного партсобрания.

Имеют некоторые сдвиги в работе после отчетно-выборных собраний парторганизации Павловская, колхоза им. Кирова и ряд других.

Недостаточно активно выполняют решения отчетно-выборных собраний парторганизации Мисюрихинская, Смирновская сельская, Лесозаводская. Не случайно колхозы Мисюрихинского и Смирновского сельсоветов плохо ведут весенний сев.

Важнейшая задача парторганизаций в настоящее время — обеспечить быстрейшее завершение весеннего сева, как никогда активно вести массовую-политическую работу на полях, широко разъяснить историческое постановление о дополнительной оплате труда, мобилизовать колхозные массы на борьбу за высокий сталинский урожай. Задача парторганизаций — обеспечить активное выполнение решений отчетно-выборных собраний каждым коммунистом и новый под'ем всей партийной работы.

Силинские колхозники строят дорогу от Силина до тракта Арзамас — Лукоянов

Необходимость иметь хорошую дорогу от с. Силина до тракта Арзамас — Лукоянов давно назрела. В распутицу, в дождливую погоду колхозы Силинского совета бывали оторваны от района. 20 мая сессия Силинского сельсовета, учитывая требования колхозников, приняла решение о постройке дороги. Общие собрания членов сельхозартели «Двигатель революции» и «Красное Сормово» это решение единодушно поддерживали.

Начались подготовительные работы, были отведены участки для каждого колхоза. 25 мая состоялся первый массовый выход на строительство дороги. Из Силина и Малого Силина пришло более 300 человек, в том числе коммунисты, комсомольцы, учителя, депутаты сельсовета. Особенно организованно вышли на строительство члены сельхозартели «Красное Сормово».

Все трое трудоспособных из семьи А. Ф. Гордеева, в том числе учителя и секретаря М.-Силинской комсомольской организации Ф. А. Гордеев, работали на дороге.

63-летний Г. Ф. Петров говорил: хорошее дело — эта дорога. Давно бы пора ее строить, ведь во время половодья к нам даже почта перестает доставляться... Тов. Петров, работая на дороге два дня — 25 и 26 мая, ежедневно выполнял задания.

И. К. Старков выполнял ежедневно от 5 до 8 кубометров земляных работ при норме 3,39 кубометра. По 5 кубометров грунта вынимали комсомолец В. С. Борозев, колхозник П. И. Емельянов, депутат сельского совета Д. А. Филантьева.

Техническое руководство постройкой дороги осуществляет заведующий райдоротделом тов. Сленцов и техник тов. Дергачев.

Неудовлетворительно организует торговлю на массовых дорожных работах Силинское сельпо. Еще недостаточно развернута политическая работа на строительстве. Устранить эти недостатки, мы сумеем в ближайшие 3—4 дня произвести работы на основном участке, вынуть 5123 кубометра грунта и сделать насыпь высотой до 1,2 метра.

Г. Ганин.

ОТКРЫТИЕ ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКО- ХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКИ 1941 ГОДА

На торжественном митинге 25 мая присутствовало более 50 тысяч человек.

Празднично выглядела украшенная флагами магистраль Москвы, ведущая к территории Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

С утра тысячи автомобилей, троллейбусов, автобусов и трамваев доставляли туда москвичей и гостей, приехавших из разных краев страны.

В третий раз широко раскрылись ворота выставки, демонстрирующей победы социалистического земледелия, замечательные успехи колхозного труда.

Площадь Колхозов заполнена народом. Среди гостей — 4 тысячи колхозников из районов Московской области, около 2 тысяч экскурсантов, приехавших со всех концов СССР.

На здании Главного павильона — арке доуэнга:

«Привет великому Сталину — организатору и вдохнителю побед социализма!»

«Даем стране в 1941 году семь миллиардов девятьсот миллионов пудов зерна!»

Ровно в полдень на трибуну площади Колхозов поднимаются председатель Совнаркома РСФСР тов. Хохлов, председатель Президиума Верховного Совета РСФСР тов. Балаев, народный комиссар земледелия СССР тов. Бенедиктов, народный комиссар верховных и животноводческих совхозов СССР тов. Лобанов, президент Всесоюзной Академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина академик Лысенко, представители партийных и советских организаций, члены Главного комитета Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, видные деятели сельскохозяйственной науки.

Директор выставки академик Цицин открывает митинг и предоставляет слово народному комиссару земледелия СССР, пред-

седателю Главного комитета Всесоюзной сельскохозяйственной выставки тов. Бенедиктову.

Тов. Бенедиктов подчеркивает большое значение выставки для дальнейшего под'ема социалистического сельского хозяйства. В этом году значительно увеличилось число участников всенародного смотра побед социалистического земледелия. На выставке получили право участвовать 24220 колхозов, 15687 колхозных ферм, 503 МТС, 1095 совхозов, 314 394 передовика сельского хозяйства. Среди колхозов — участников выставки — много таких, которые добились высоких показателей не только по зерну, но и по животноводству, техническим культурам и другим отраслям сельского хозяйства. В прошлом году колхозов, участвовавших на выставке по нескольким отраслям хозяйства, было 1784, а теперь — 9306. Выдающиеся успехи добились не только многие колхозы, но и сотни районов.

Тов. Бенедиктов призывает еще больше развить социалистическое соревнование за новые победы сельского хозяйства.

По поручению Совета Народных Комиссаров СССР тов. Бенедиктов объявляет Всесоюзную сельскохозяйственную выставку 1941 года открытой.

Величественно звучит «Интернационал», исполняемый оркестром и объединенным хором. Директор выставки академик Цицин поднимает главный флаг. Вслед за этим к вершинам флаштокков взвиваются красные флаги павильонов.

Более 50 тысяч посетителей выставки устремляются в гостеприимно раскрытые двери павильонов на всенародный смотр побед социалистического земледелия. (ТАСС)

На высоком агротехническом уровне

Колхоз «КИМ», Мисюрихинского сельсовета, закончил сев ранних зерновых в сжатые сроки. У нас козь отдохнул перед началом посевных работ, колхозники сумели сохранить его в хорошем состоянии и во время работы, не было ни одного случая побитости плеч, наминок и т. д. Нормы выработки выполнялись и перевыполнялись. Секретарь комсомольской организации П. С. Матигин при задании 0,65 га пахал до 1,72 га, то есть выполнял норму на 270 проц.

Сев овса и пшеницы проведен яровизированными и протравленными семенами, 6 га посеяно перекрестным способом. Проведена яровизация семян картофеля и проса, идет подкормка озимых. Организовано прохождение очистки лугов и пастбищ от кочек и мусора.

В колхозе заложен сад на площади 2 гектара.

М. Крюков.

Председатель правления колхоза «КИМ».

Заканчиваем сев яровых

Колхоз «Красный Полков» в сжатые сроки закончил сев ранних зерновых культур, уже посажен картофель, посеяно просо. В ближайшие дни заканчиваем посев гречи и огородных культур. Вывезено несколько сот возов навоза под пшеницу, картофель и горох. Колхозники работают на полях с большим воодушевлением, перевыполняют нормы. Ф. И. Ми-

ропов и А. С. Емельянов выполняли дневные задания на пахоте на 150 проц.

5 гектаров вновь раскорчеванной земли в этом году будет засеяно просом сверх плана.

В колхозе ведется строительство конного двора и помещения для овцеводческой фермы. Отдельные колхозники, работающие на строительстве, выполняют нормы

до 200 проц. По плану строительство должно быть закончено к 1 ноября с. г., мы обязуемся завершить его к 1 августа и обеспечить скоту теплую зимовку. Кроме того, колхозники берутся построить до начала уборочной кампании дом для правления.

В. Селиверстов.

Председатель колхоза «Красный Полков».

В Совнарком СССР

Совет Народных Комиссаров СССР принял Постановление «Об обязательных поставках государству брынзы-сыра из овечьего молока колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами».

Совет Народных Комиссаров СССР отметил, что ввиду неудовлетворительной организации производства такого ценного продукта как брынза-сыр многие колхозы, колхозные дворы и единоличные хозяйства совершенно не используют молоко овец. Вследствие этого снижается доходность овцеводства, а население недополучает значительное количество высокоценного пищевого продукта.

В целях увеличения производства брынзы-сыра и повышения доходности колхозов Совет Народных Комиссаров СССР постановил:

1. Ввести, начиная с 1941 года, обязательные поставки брынзы-сыра из овечьего молока государству колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами.

2. Обязательные поставки колхозами брынзы-сыра государству исчисляются с каждого гектара земельной площади (пашни, в том числе сады и огороды; луга и пастбища), закрепленной за колхозами.

3. Установить по республикам, краям и областям следующие среднегодовые нормы обязательных поставок брынзы-сыра государству колхозами в граммах с одного гектара земельной площади:

I.		
Воронежская область	50 граммов	
Казахская ССР		
Красноярский край		
Буйбышевская область		
Бурская область		
Немцев Поволжья АССР		
Новосибирская область		
Омская область		
Орловская область		
Пензенская область		
Саратовская область	80 граммов	
Тамбовская область		
Татарская АССР		
Челябинская область		
II.		
Алтайский край		120 граммов
Башкирская АССР		
Молдавская ССР		
Сталинградская область		
Украинская ССР		
Чкаловская область		
III.		
Калмыцкая АССР	150 граммов	
Киргизская ССР		
Краснодарский край		
Орджоникидзевский край		
Ростовская область		
IV.		
Азербайджанская ССР		150 граммов
Армянская ССР		
Грузинская ССР		
Дагестанская АССР		
Кабардино-Валкарская АССР		
Крымская АССР		
Северо-Осетинская АССР		
Таджикская ССР		
Туркменская ССР		
Узбекская ССР		
Чечено-Ингушская АССР		

4. Установить, начиная с 1941 года, следующие годовые нормы обязательной поставки государству брынзы-сыра из овечьего молока колхозными дворами и единоличными хозяйствами в граммах с одной овцематки по состоянию на 1 января соответствующего года:

Наименование республик, краев и областей	Колхозные дворы		Единоличные хозяйства			
	нормы	нормы				
I.						
Воронежская область	750	1.000				
Красноярский край						
Буйбышевская область						
Бурская область						
Немцев Поволжья АССР						
Новосибирская область						
Омская область						
Орловская область						
Пензенская область						
Саратовская область						
Тамбовская область	1.000	1.200				
Татарская АССР						
Челябинская область						
II.						
Алтайский край				1.000	1.200	
Башкирская АССР						
Казахская ССР						
Калмыцкая АССР						
Киргизская ССР						
Краснодарский край						
Молдавская ССР						
Орджоникидзевский край						
Ростовская область						
Сталинградская область						
Украинская ССР	1.200	1.500				
Чкаловская область						
III.						
Азербайджанская ССР				1.200	1.500	
Армянская ССР						
Грузинская ССР						
Дагестанская АССР						
Кабардино-Валкарская АССР						
Крымская АССР						
Северо-Осетинская АССР						
Таджикская ССР						
Туркменская ССР						
Узбекская ССР						
Чечено-Ингушская АССР						

5. Установить, что среднегодовые нормы обязательных поставок брынзы-сыра государству в 1941 году, т. е. в первом году действия настоящего Постановления, временно исчисляются льготно, а именно: для областей, краев и республик, отнесенных к первой группе, — в размере 50 процентов; для областей, краев и республик, отнесенных ко второй группе, — в размере 60 процентов и для областей, краев и республик, отнесенных к третьей и четвертой группам, — в размере 70 процентов от норм, установленных настоящим Постановлением с тем, чтобы, начиная с 1942 года, применялись нормы поставок, предусмотренные в пунктах 3-м и 4-м настоящего Постановления без установленных для 1941 года льгот.

6. Обязать Совнаркомы союзных и автономных республик, исполкомы краевых и областных Советов депутатов трудящихся, на основе утвержденной для республики, края и области нормы обязательной поставки брынзы-сыра из овечьего молока государ-

ству, установить порайонные годовые нормы обязательных поставок брынзы-сыра из овечьего молока колхозами с гектара земельной площади, закрепленной за колхозами, и опубликовать в местной печати к 26 мая 1941 года.

Порайонные нормы обязательных поставок брынзы-сыра государству применять, как правило, ко всем колхозам района.

Для отдельных колхозов, в порядке исключения, допускать с утверждения уполномоченных Наркомзага в областях, краях и республиках (не имеющих областного деления) отклонения в сторону увеличения или уменьшения порайонной годовой нормы обязательных поставок брынзы-сыра в пределах до 50 процентов при обязательном соблюдении утвержденной годовой нормы поставок брынзы-сыра в среднем по району.

7. Установить колхозам, имеющим племенные овцеводческие фермы, укомплектованные тонкорунными овцами, норму сдачи государству брынзы-сыра в размере половины установленной в соответствии с настоящим Постановлением порайонной нормы.

8. Установить, что проживающие в сельской местности и дачных поселках члены промышленных, рыболовецких артелей и артелей кооперации инвалидов привлекаются к обязательным поставкам брынзы-сыра государству из овечьего молока по нормам, установленной для колхозных дворов.

9. Проживающие в сельской местности и дачных поселках члены промышленных, рыболовецких артелей и артелей кооперации инвалидов привлекаются к обязательным поставкам брынзы-сыра государству по нормам, установленной для единоличных хозяйств, в том случае, если они привлекаются к обязательной поставке мяса государству по нормам, установленной для единоличных хозяйств.

10. Кустари-одиночки, проживающие в сельской местности и дачных поселках, а также единоличники, работающие на сезонной работе или на постоянной работе меньше одного года к моменту вручения обязательств, — привлекаются к обязательным поставкам брынзы-сыра государству по нормам, установленной для единоличных хозяйств.

11. Безусловно воспрещается местным органам власти и заготовительным органам налагать на колхозы, колхозные дворы и единоличные хозяйства обязательства по сдаче брынзы-сыра государству, превышающие установленные нормы.

12. Установить, что впредь до выполнения своих годовых обязательств по поставкам государству брынзы-сыра, колхозы не имеют права производить продажу брынзы-сыра из овечьего молока на сторону.

13. Установить, что жалобы на неправильное привлечение к обязательным поставкам брынзы-сыра государству подаются районным уполномоченным Наркомзага в 10-дневный срок со дня вручения обязательств.

Решение районного уполномоченного Наркомзага может быть обжаловано в исполнительный комитет районного Совета депутатов трудящихся в 10-дневный срок со дня вручения решения.

Исполнительный комитет районного Совета депутатов трудящихся, если находит жалобу основательной, свое решение вносит на утверждение уполномоченного Наркомзага в области, крае, республике (не имеющей областного деления), решение которого является окончательным.

14. Установить, что колхозы, колхозные дворы и единоличные хозяйства свои обязательства по поставкам брынзы-сыра государству выполняют не позднее 1 сентября соответствующего года.

Количество брынзы-сыра, подлежащее сдаче по месяцам, устанавливается районными уполномоченными Наркомзага.

15. Разрешить колхозам, колхозным дворам и единоличным хозяйствам, расположенным в зона действия брынзодельных пунктов Наркоммисомолпрома СССР или потребительской кооперации, выполнять свои обязательства по поставке государству брынзы-сыра овечьим молоком из расчета 4 литра молока за 1 килограмм брынзы сыра.

16. Предоставить право Наркомзагу в первый год действия настоящего Постановления, т. е. в 1941 году, разрешать колхозам, колхозным дворам и единоличным хозяйствам в отдельных случаях замену брынзы-сыра из овечьего молока по эквиваленту: за один килограмм брынзы-сыра из овечьего молока — 250 граммов топленого масла, или 300 граммов сливочного масла, или один килограмм сыра крестьянской выработки из цельного молока.

17. Приемку брынзы-сыра из овечьего молока возложить на систему Наркоммисомолпрома СССР, а в районах, где нет пунктов предпрятий Наркоммисомолпрома СССР, — на потребительскую кооперацию.

18. Повысить существующие государственные заготовительные цены на овечье молоко с 26 мая 1941 года на 20 проц.

19. Освободить на 1941 год от обязательных поставок брынзы-сыра государству колхозы, колхозные дворы и единоличные хозяйства Горьковской, Иркутской, Кировской, Молотовской, Рязанской, Свердловской, Смоленской, Тульской и Читинской областей, Приморского и Хабаровского краев, Бурят-Монгольской, Марийской, Мордовской, Удмуртской и Чувашской АССР и Белорусской ССР, а с 1942 г. ввести в этих областях, краях и республиках обязательные поставки брынзы-сыра государству по нормам, установленным настоящим Постановлением для первой группы областей, краев и республик, за исключением Удмуртской и Чувашской АССР и Рязанской области, для которых норма обязательной поставки брынзы-сыра на 1942 г. устанавливается в размере 50 проц. от норм, установленных настоящим Постановлением для первой группы областей, краев и республик.

20. Установить, что к обязательным поставкам брынзы-сыра государству не привлекаются хозяйства, освобожденные от обязательной поставки мяс государству в соответствии со ст. 12 Постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 13 марта 1941 года «Об обязательной поставке мяс государству».

(ТАСС)

Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 24, 25 и 26 мая)

За последние дни наиболее значительным событием на англо-германском фронте явился морской бой в Атлантическом океане. Соединение германского военно-морского флота вступило 24 мая в воды Исландии в бой с английскими военно-морскими силами. После ожесточенного боя германский линкор «Бисмарк» потопил английский линейный крейсер «Худ».

Линкор «Худ» — крупнейший в мире военный корабль — был построен в 1920 году, а в 1930 году переоборудован. Корабль имел водоизмещение в 42.100 тонн.

24 и в ночь на 25 мая германские самолеты подвергли бомбардировке авиационные заводы и портовые сооружения, расположенные на южном и юго-восточном побережье Англии. 25 мая германские истребители совершили налет на побережье Южной Англии.

Английские военно-воздушные силы в ночь на 24 мая бомбардировали Кельн и ряд пунктов на оккупированной территории.

В последующие дни действия английской авиации были ограничены.

В Средиземном море главный удар германо-итальянских вооруженных сил попрежнему направлен против острова Крит. Ожесточенные сражения, в которых принимает активное участие авиация воюющих сторон, продолжаются. Основные бои происходят в районе Малем, где войска союзников ведут наступление на аэродром при поддержке артиллерии и пулеметов. Германские парашютисты, сообщает германское информационное бюро, продолжают приземляться на острове.

По сообщению агентства Рейтер, греческий король и греческое правительство покинули Крит и прибыли в Египет.

Вместе с сухопутными операциями развертываются также крупные морские сражения. В сводке германского командования сообщается, что германская авиация потопила с 20 мая 7 английских крейсеров, 8 эсминцев, 1 подводную лодку и 5 торпедных катеров. По английским сведениям, английские военно-морские силы потопили большое количество германских мелких судов. Полагают, что утонуло 6 тысяч немецких солдат.

В Северной Африке, на фронте Тобрука и у Соллума, ничего существенного не произошло.

В Абиссинии бои продолжают в Галла-Сидамо и Амхара (северо-западная часть страны), а также в районе озер, южнее Аддис-Абебы. В районе Амхары суданскими войсками и абиссинскими партизанами была атакована колонна итальянских войск. После ожесточенных сражений, продолжавшихся три дня, эта колонна капитулировала.

В районе озер английские войска заняли Содду (юго-западнее Аддис-Абебы).

В Ираке бои ведутся в западной и южной частях страны.

(ТАСС)

Отв. редактор П. СУРИН.

Тираж 3000 экз.